

# 全国人大、政协将研究推迟“两会”

## 全国人大常委会将审议推迟召开十三届全国人大三次会议议案

据新华社2月17日,十三届全国人大常委会第四十七次委员长会议决定,十三届全国人大常委会第十六次会议2月24日在北京举行。

委员长会议建议,十三届全国人大常委会第十六次会议审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议全国人大常委会关于禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定草案的议案,关于提请审议全国人大常委会关于推迟召开第十三届全国人民代表大会第三次会议的决定草案的议案;审议有关任免案等。

提请审议全国人大常委会关于推迟召开第十三届全国人民代表大会第三次会议的决定草案有何考虑?全国人大常委会法工委发言人臧铁伟在接受新华社记者专访时介绍,2019年12月28日,十三届全国人大常委会第十五次会议决定,第十三届全国人民

代表大会第三次会议于2020年3月5日在北京召开。按照这一决定,全国人大常委会已为大会的召开进行了一系列筹备准备工作。

近期以来,湖北省武汉等地陆续发生新型冠状病毒肺炎的疫情。以习近平同志为核心的党中央高度重视,作出全面部署,提出明确要求,强调把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,紧紧依靠人民群众,坚决打赢疫情防控阻击战。目前,疫情防控工作正在取得积极成效。

当前遏制疫情蔓延、打赢疫情防控阻击战处于关键时期,必须集中力量、全力以赴。全国人大常委会近3000人,其中很多代表包括代表中1/3的省市级和各方面的主要领导干部都奋战在疫情防控第一线,正在各自工作岗位发挥重要作用。为了确保聚精会神做好疫情防控工作,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,委员长会议经

真评估,认为有必要适当推迟召开十三届全国人大三次会议。

我国宪法和有关法律的规定:全国人民代表大会会议每年举行一次,全国人民代表大会会议由全国人民代表大会常务委员会召集。之前,全国人大常委会已确定十三届全国人大三次会议的召开时间,因此,推迟召开会议,也需要全国人大常委会作出决定。

基于上述考虑,常委会工作机构拟定了关于推迟召开十三届全国人大三次会议的决定草案。2月17日召开的委员长会议决定,十三届全国人大常委会第十六次会议2月24日在北京举行,其中一项议程是审议委员长会议关于提请审议《全国人民代表大会常务委员会关于推迟召开第十三届全国人民代表大会第三次会议的决定(草案)》。同时,全国人大常委会正在为积极修改与疫情防控相关的法律做好各项准备工作。

## 全国政协主席会议研究推迟召开全国政协十三届三次会议

据新华社政协第十三届全国委员会第三十三次主席会议2月17日在京召开,传达学习习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话精神,研究全国政协近期重点工作。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议认为,新冠肺炎疫情发生以来,中共中央高度重视,中央政治局常委会连续召开三次会议,研究部署疫情防控工作。在中共中央集中统一领导下,在习近平总书记亲自指挥、亲自部署下,全国人民众志成城、团结奋战,经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。

会议强调,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,当前疫情形势仍然十分严峻,容不得丝毫松懈。全国政协要把思想和行动统一到中共中央的决策部署上来,动员各级政协组织和广大政协委员积极投

身打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。要做好建言资政和凝聚共识双向发力的工作,宣传好中共中央的决策部署、疫情防控工作重大进展和抗疫斗争中的先进典型,引导政协委员和界别群众正确认识当前的形势,广泛凝聚团结奋斗、共克时艰的正能量。

会议指出,要收集反映广大委员和界别群众的意见建议,为做好疫情防控工作提供智力支持。要坚持一手抓疫情防控、一手抓各项工作,贯彻落实中共中央关于奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利的重要要求,提前谋划疫情防控背景下全国政协的工作安排,确保各项任务有条不紊、落到实处。

会议研究了关于推迟召开政协第十三届全国委员会第三次会议和常务委员会第十次会议的有关事项等。

## 北京对寄自湖北邮件全部喷淋消毒

北京商报讯(记者 陶凤 实习记者 吕银玲)疫情防控期间,邮政企业采取了哪些措施来保证配送安全和服务畅通?在2月17日下午,北京市政府新闻办举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,中国邮政北京市分公司总经理徐茂君表示,为做好疫情防控工作,北京邮政出台了《北京邮政新型冠状病毒肺炎疫情防控应急预案》,按照《中国邮政新型冠状病毒防护指导手册》,严格落实防控措施,加强科学防控,切实把疫情防控工作抓实抓细。

徐茂君表示,在人员防护方面,上岗人员要求一律佩戴口罩,严格执行双人体温检测,每日班前、班后两次体温检测、登记和存档,体温正常方可上岗。对于外地回京员工,严格按照市里有关要求,一律居家隔离观察,并做好记录跟踪,确定没有问题后再返岗。

“在生产防控方面,我们每天对营业、投递、生产场所和工具进行定时消毒;每天对湖北进京邮政车辆进行整车淋洒消毒;特别是当前市民最为关注、与大家生活密切相关的包裹安全方面,我们从收寄、内部处理、

运输、投递每一个环节都有明确规范的防控措施,特别对从湖北寄往北京的邮件全部进行喷淋消毒,通风留置6小时后再进行处理作业。因此,快递包裹整个寄递过程是安全的,市民可以放心。”徐茂君说。

据介绍,春节期间,北京邮政60%的营业网点(460个)提供邮政服务。自2月12日起,全市所有允许开业的邮政网点全部恢复营业(含全部金融网点)。

为保障市民日常服务需求,徐茂君表示,邮政企业主要采取了以下几个措施:

一是加大对上门揽收和配送力量的配备,客户只需要拨打11183的客服电话,或者通过微信EMS的小程序在线上下单,我们就会有上门揽收。二是针对生产一线人员的紧缺问题,每天安排机关和其他岗位的近千名同志,到处理和投递的一线去帮助工作,确保生产运行畅通。三是针对当前进京快递邮件的激增,将国内邮件处理中心和国际邮件处理中心的场地、人员、设备集中调配使用,同时投入了千余台车辆,集中力量对防疫物资运输和民生快递物流做好保障,确保运得通畅,投得及时,保障用户的需求,

提升客户的体验。

随着企业陆续复工复产,集中办公时如果出现了发热人员怎么办?市疾病预防控制中心副主任庞星火在会上回应称,首先如果有员工发现高热和干咳等症状,单位要给有症状员工戴口罩,就地隔离,避免和其他同事接触。同时,单位要报告给所在辖区的社区防控中心等;最好单位可以提前与防控中心对接好,一旦遇到问题直接打电话。”

病例要单人单车送到就近的发热门诊就医,如果病情较重要通过120送到医院。庞星火提示,不要利用公共交通去就医。

除了对出现症状的员工要有举措,单位对于其他员工要检查其口罩佩戴情况,实行每日健康登记,要求员工不得带病上班。

单位要保持室内空气流通,每日通风两三次,每次30分钟;工作和生活场所要设置充足洗手液等。“要坚持室内和环境清洁。出现症状的员工区域要消毒。”庞星火说,如果是疑似或确诊病例,单位要配合调查和消毒。如果单位有密切接触者,要配合完成14天的隔离观察。

## 北京医保6月底前将增200余种药品

2月17日,北京市正式印发《北京市2020年办好重要民生实事项目分工方案》,对8个方面32件实事的完成时限、主责单位、协办单位进行了具体明确。其中,“调整北京市基本医疗保险药品报销范围,新增200余种药品进入医保报销目录,进一步减轻参保人员负担”一事要求在6月底前完成。新增幼儿园学位3万个等5项民生实事项目要在今年11月底之前完成,其余26项要求均需在12月底之前完成。

### 北京市2020年办好重要民生实事项目分工方案

#### 2020年6月底前 1项

- 调整基本医疗保险药品报销范围,新增200余种药品进入医保报销目录

#### 2020年11月底前 5项

- 新增幼儿园学位3万个
- 推动600个实施物业管理的住宅小区成立业主委员会。推广使用“北京业主”App,新增录入小区1000个
- 建设提升基本便民商业网点共1000个
- 打造“网上12345”
- 优化调整急救工作站30个,确保呼叫满足率达到95%以上

#### 2020年12月底前 26项

- 建成运营100家社区养老服务驿站,建设100个农村邻里互助养老服务站
- 在街道(乡镇)、社区(村)等建设运营50个社会心理服务站(中心)
- 建成16个区级公共法律服务中心
- 提升重点人群家庭医生签约服务覆盖率,实现每万名居民拥有3名以上全科医生
- 建设筹集各类政策性住房4.5万套(间),竣工9万套(间)以上
- 稳步推进老楼加装电梯工作,全年开工400部以上、竣工200部以上
- 完成160个单位(小区)自备井置换和老旧小区内部供水管网改造
- 试点开展公共建筑停车设施有偿错时共享工作,利用人防地下空间提供停车位5000个
- 优化政务服务流程,实现劳动就业、纳税服务等领域1000项事项移动端办理
- 创建300个楼门院治理示范点
- 加快城市慢行系统建设,整治378公里自行车道
- 广渠路东延、林萃路、化工路等3条城市主干路工程完工
- 实施20项市政疏堵工程
- 优化调整公交线路80条
- 完成80条无灯道路路灯建设
- 在城六区和通州区打造200条示范背街小巷
- 完成600个村人居环境整治
- 新建10处城市休闲公园
- 20个全民健身示范街道和体育特色小镇,300处足球、篮球、羽毛球等多功能运动场地,30公里社区健身步道

- 提升100个街道(乡镇)社区活动中心服务品质
- 举办首都市民系列文化活动2万场
- 打造10处市属公园文化空间
- 对38大类食品药品抽检监测全覆盖
- 全面提升2000家餐饮企业的环境卫生、就餐服务等水平
- 建设小型消防站28座
- 全面落实无障碍环境建设行动方案;为2.5万名残疾人提供居家康复培训等

## X 西街观察 Xijie observation

### 管住野味,不只是管住嘴

陶凤

源自武汉的新冠病毒感染的肺炎波及全国,而野味在其中扮演了致命的角色。此前,中国疾控中心主任高福在国新办举行的新闻发布会上表示,新冠病毒来源于华南海鲜市场,野生动物在其中起了关键作用。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面依法治国委员会主任习近平2月5日下午主持召开中央全面依法治国委员会第三次会议并发表重要讲话。习近平指出,要加大对危害疫情防控行为执法司法力度,严格执行传染病防治法及其实施条例、野生动物保护法、动物防疫法、突发公共卫生事件应急条例等法律法规,依法实施疫情防控及应急处置措施。

来自野味的教训,新冠病毒不是第一个。SARS最早的病例大多与野生动物的接触史,最终果子狸被锁定为“元凶”。广东发布禁令,全面捕杀野生动物市场的果子狸,取缔野生动物交易,关闭

野生动物市场。

物以稀为贵。长久以来,野味市场不间断的繁荣,一边依赖中国人对养生的特殊“偏好”,一边倚靠着永远供不应求的畸形市场。滋补让野味在一些食客们心中的地位无可取代,关于滋补又常常衍生出各式各样的传说,一些人随意听信所谓吃什么补什么,选择性地“宁可信其有”,助长了野味市场之于健康的虚假繁荣。

重金之下必有“勇夫”。餐桌另一头是铤而走险的偷猎者和商贩。这些人为了满足食客或是猎奇或是滋补的口腹之欲,频频触碰法律的底线,悄悄撑起了野味市场山不转水转的江湖。在围绕野味的交易中,这些野生动物依然是上档次的商务好礼,也暗自供养了无数“关不掉”的华南野生动物市场。殊不知,江湖险恶,生与死,健康与病毒,希望与绝望,往往就在转瞬之间。人们误以为的“山珍海味”,也是无数病毒和危险的藏身之处。

2月17日,十三届全国人大常委会第四十七次委员长会议举行。会议建议,十三届全国人大常委会第十六次会议审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议全国人大常委会关于禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定草案的议案。

在一轮又一轮直指野味带来的疫情危机中,野味没有销声匿迹,只不过不同的宿主有时被暂时遗忘了。严峻的疫情面前,《野生动物保护法》修订及相关配套法律制度已刻不容缓。法律和管理措施的改变,将规范和引导人们的行为,这是底线。

而真正的改变,来自观念,归于人心。美食之道是品鉴风味,也是技艺的审美行为,但一定不是饕餮残忍的粗鄙,更不是罔顾健康的愚昧。为吃顿“稀罕”的不惜一切,曲解了健康的本意,也背离了美食的初衷,也将背离法律的轨道。